

如何理解绿水青山就是金山银山的理念

改革开放初期，浙江安吉余村靠着手采石为生。随着开山采石成为远近闻名的首富村，老百姓腰包鼓起来了，生态环境却恶化了，烟尘笼罩、污水横流成为困扰群众的大问题。要“钱袋子”还是要“绿叶子”？在抉择的十字路口，2005年8月，时任浙江省委书记习近平同志来到余村考察，以充满前瞻性的战略眼光，首次提出“绿水青山就是金山银山”。余村在这一重要理念的引领下，努力修复生态，用绿水青山敲开了经济发展的新大门，走出了一条生态美、百姓富的绿色发展之路。如今，这一新的发展理念已经从小山村走向了全中国，成为推进现代化建设的重大原则，成为全党全社会的共识和行动。

绿水青山和金山银山，是对生态环境保护和经济发展的形象化表达，这两者绝不是对立的，而是辩证统一的。习近平总书记强调：“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。这深刻揭示了保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的道理，清晰指明了实现发展和保护协同共生的新路径。经济发展不是对资源和生态环境的竭

泽而渔，生态环境保护也不应是舍弃经济发展的缘木求鱼，而是要坚持在发展中保护、在保护中发展。发展是硬道理，但绝不能不考虑或者很少考虑环境的承载能力，绝不能一味索取资源。我们种的常青树就是摇钱树，良好生态本身蕴含着无穷的经济价值，能够源源不断创造综合效益，实现经济社会可持续发展。

绿水青山既是自然财富、生态财富，又是社会财富、经济财富。草木植成，国之富也。巍巍高山、茫茫草原、茂密森林、碧海蓝天、洁净沙滩、湖泊湿地、冰天雪地等都是大自然的慷慨馈赠，也是人类永续发展的最大本钱。绿水青山还是更加基础性和本源性的财富，离开了绿水青山，人类社会的一切财富都将成为无源之水、无本之木。

绿水青山本身蕴含无穷的经济价值，还可以源源不断地带来金山银山。马克思主义认为，自然资源作为劳动资料，是构成生产力的基本要素。在社会生产中，人和自然是同时起作用的，没有自然界、没有感性的外部世界，就什么也不能创造。保护生态环境就是保护自然价值和增值自然资本，就是保护经济社会发展的潜

力和后劲。时至今日，现代经济社会发展对自然生态的依赖程度越来越高，绿色生态已经成为最大财富、最大优势、最大品牌。鱼逐水草而居，鸟择良木而栖。如果其他各方面条件都具备，人们都愿意到绿水青山的地方投资、发展、工作、生活和旅游。河北塞罕坝林场创造了荒原变林海、沙地变绿洲、青山变金山的人间奇迹，吉林查干湖渔场实现了保护生态和发展旅游相得益彰。陕西安康的茶农们因茶致富、因茶兴业，都印证了保护生态，生态就会回馈你的道理。

绿水青山是人民幸福生活的重要内容，胜过金山银山。良好生态环境是人民群众的共有财富，是最公平的公共产品、最普惠的民生福祉。山峦层林尽染，平原蓝绿交融，城乡鸟语花香，这样的自然美景，带给人们美的享受。对人的生存来说，生态环境没有替代品。金山银山固然重要，但如果空气、饮用水都不合格，哪有什么幸福可言。人民群众过去盼温饱，现在盼环保，过去求生存，现在求生态。必须不断满足人民群众对优质生态产品、优美生态环境的新期待，让人民群众望得见山、看得见水、记得住乡愁。

树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，一定要从思想认识和具体行动上来一个根本转变。要正确处理好经济发展和生态环境保护的关系，让绿水青山颜值更高、金山银山成色更足。坚定不移保护绿水青山这个金饭碗，利用自然优势发展特色产业，因地制宜选择好发展产业，在山水上做文章、在生态上下功夫，壮大

美丽经济。通过改革创新，让土地、劳动力、资产、自然风光等要素活起来，把绿水青山蕴含的生态产品价值转化为金山银山。建立市场化、多元化生态补偿机制，积极探索政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径。

人若不负青山，青山定不负人。在绿水青山就是金山银山理念指引下的生动实践，让祖国大地山川绿起来了，让人民生活美起来了。路子选对了就要持续走下去，锲而不舍、久久为功，守好这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净，把绿水青山建得更美，把金山银山做得更大，让人民群众在绿水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。

来源：学习强国

创业路上

黄桃林下土鸡香

文/图 黄岳云 向姗姗



杨文晶正在给土鸡补充辅料。



杨文晶正在向客人介绍林下土鸡的特色。

资讯

慈利消防深入社会单位开展复工复产消防安全检查

为切实做好社会单位复工复产期间火灾防控工作，近日，慈利县消防救援大队主动作为，深入辖区社会单位开展全方位服务、高精准指导复工复产检查工作。

在检查过程中，大队以提升消防安全主体责任为主要抓手，找准各单位火灾风险隐患针对性地进行上门服务指导，帮助单位排查整改问题隐患。对单位消防安全责任人、管理人、微型消防站队员以及消防控制室值班操作人员等重点岗位人员进行消防知识技能再培训，手把手指导单位

员工操作使用消防设施器材。

针对检查发现的隐患及问题，监督人员督促单位负责人严格落实消防安全主体责任制，明确消防安全责任人、管理人职责，真正做到定人、定岗、定责。督促单位加强微型消防站建设，加强日常消防安全培训，尤其是对新员工，要上好消防安全第一课。要严格落实防火巡查、检查，不断提高单位自我管理水平和自防自救能力，坚决预防各类火灾事故发生。

魏咏柏

谨防 小作坊 沦为 黑作坊

叶全福



为进一步强化食品生产加工小作坊监管，贵州省遵义市红花岗区市场监管局充分履职尽责，全面加强源头管理，不断规范小作坊生产经营行为，防范食品安全风险。

众所周知，“黑作坊”是指没有在国家工商部门注册的个人办的小作坊，一般都是从事生产假冒伪劣的三无产品，涵盖了食品、药品，或仿名牌外包装等。这些“黑作坊”生产的食品、药品或仿名牌外包装，不但大赚黑心钱、昧心钱，而且往往置老百姓的安全、生命于不顾。加之，“黑作坊”通常比较隐蔽，大多在一些人员稀少、注意力分散的地下工厂里开展生产，因而，查处“黑作坊”往往有一定的难度。

但不管“黑作坊”有多隐蔽，其生产出来的食品、药品和包装有多真，只要广大群众睁大眼睛，多长心眼，就完全可以把它揭穿，使其狐狸尾巴露出来，露出真面目。

但在我们的实际生活中，有不少群众明明知道在农村集市、超市里销售的一些食品、药品等是假冒伪劣产品，是“黑作坊”里流出来的，但却贪图便宜，知假买假，致使“黑作坊”的生产者更加胆大妄为，肆无忌惮。加之，这些“黑作坊”生产的食品、药品等大多在偏远农村销售，工商、监管等部门难以经常查处，也导致“黑作坊”有了一定的市场。

那么，如何防范“黑作坊”沦为“黑作坊”呢？笔者以为，一方面，工商、监管等市场监督部门要通过报纸、电视、广播、微信等媒体，加大宣传和教育的力度，并经常性地到各地市场，尤其是偏远山区的农贸市场、超市、集市等地开展地毯式的检查，要采取零容忍的态度，发现一起严惩一起，露头就打，使之像过街老鼠一样，人人喊打。另一方面，广大群众要提高自我防范意识，学会真伪辨别，一旦发现有“黑作坊”生产的产品在市场上销售，就应及时、积极、大胆地向工商、监管等部门揭发、举报。

笔者相信，只要广大群众积极举报，相关部门管理、查处到位，就一定能有效打击“黑作坊”，从而确保广大人民群众的食品健康安全。

@微博言论

① @世纪经济报道【袁国勇、裴伟士等四位科学家获未来科学大奖】9月12日，未来科学大奖于北京公布2021年获奖名单。其中，袁国勇、裴伟士凭借他们发现了冠状病毒（SARS-CoV-1）为导致2003年全球重症急性呼吸综合征（SARS）病原，以及由动物到人的传播链，为人类应对MERS和COVID-19冠状病毒引起的传染病产生了重大影响的贡献摘得“生命科学奖”。

张杰因其通过调控激光与物质相互作用产生精确可控的超短脉冲快电子束，并将其应用于实现超高时空分辨高能电子衍射成像和激光聚变的快点火研究的贡献获得“物质科学奖”。

施敏因其在对金属与半导体间载流子互传的理论认知做出的贡献，促成了过去50年中按摩尔定律速率建造的各代集成电路中如何形成欧姆和肖特基接触的关键技术取得的成就荣膺“数学与计算机科学奖”。

② @央视财经【城市居民60%消费发生在夜间，中国夜间经济规模超30万亿元】据商务部城市居民消费习惯调查报告显示，60%的居民消费发生在夜间，95后年轻人是夜间经济的主力人群。夜间经济，集合了休闲、旅游、文化、餐饮、购物等多种消费，是城市消费的新蓝海。数据显示，2020年中国夜间经济规模超过30万亿元，预计2021年将增至36万亿元。夜间经济的发展催生了上市公司，资本纷纷布局。10日，号称“酒馆第一股”的连锁酒馆品牌海伦斯正式登陆港交所，开盘价为19.77港元每股，截至收盘上涨22.91%。通过标准化的商业模式快速复制，快速扩展业务降低成本，薄利多销，业内人士认为，以社交需求、生活休闲需求为主的连锁品牌，标准化可复制可能是打开市场的关键，但是以自我提升需求为主的业态，做出差异化和独特性更能受到消费者青睐。

③ @每日经济新闻【螺蛳粉成东博会明星产品】正在广西南宁举行的第18届中国—东盟博览会上，螺蛳粉成为展会明星产品。为了让来自各国的参展商及游客品尝到这个酸爽的小吃，不少参展商在东博会现场煮起螺蛳粉。数据显示，今年1—8月份，柳州海关监管出口螺蛳粉达到104批次，货值超2200万元，同比增长约15%。



④ @央视财经【全球首个！覆盖超1000个城市，家装行业迎数字化转型】进入物联网时代，数字化转型成为各行各业追逐的热词，但传统家装行业一直是数字化转型的难点。家装行业如何完成数字化转型？9月9日，诞生一周年全球首个场景品牌三翼鸟在青岛发布一站式定制智慧家的新战略。目前，三翼鸟平台上已经聚合了2万余位专业设计师、3万余个家电客户、1000余家家装公司、1000余个家居生态、1.4万名成套服务管家，让三翼鸟可以为超过1000个城市的用户一站式定制智慧家。

⑤ @新浪财经【中国每年新增出生缺陷儿约90万，出生缺陷是婴儿死亡首位原因】9月12日是中国预防出生缺陷日。出生缺陷是指胎儿出生前，在母体子宫内生长发育异常，导致出生时就已具有的先天缺陷。出生缺陷病种多，病因复杂，目前已知的出生缺陷超过8000种，包括大家较熟悉的先天性心脏病、肢体残疾、唇腭裂等。数据显示，我国每年新增出生缺陷儿约90万，是婴儿死亡的首位原因。出生缺陷其实可防可治，比如在我国推广孕妇增补叶酸的政策下，与叶酸直接相关的神经管缺陷下降超过90%。专家提示，要警惕微量元素缺乏造成的隐性饥饿，从备孕的源头阻断出生缺陷的发生。

⑥ @经济观察报【央视曝多款高跟凉鞋有害物超标，选高跟凉鞋要注意什么】高跟鞋的鞋型有很多种，怎么选鞋子更适合自己的脚？专家表示，人的脚型国际上分三类：第一类是埃及脚，大脚趾最长，从大脚趾到小脚趾成一条斜线，这种脚型比较适合穿斜头鞋和杏仁头鞋；第二类是希腊脚，特点是第二根脚趾最长，适合穿尖头鞋；第三类脚型是罗马脚，特点是前三根脚趾基本一样长，这种脚型适合穿方头鞋、圆头鞋。

⑦ @21世纪经济报道【你会选择顺丰“签收确认”的收费增值服务吗】近日浙江省消保委发消息称，有消费者反映，在使用顺丰速运+微信公众号寄快递时，发现顺丰公司提供了一项名称为“签收确认”的收费增值服务，收费金额为1元，购买该项增值服务后，收件人需凭顺丰发送的签收码或本人身份证后6位签收快递。据北京青年报，顺丰对此回应称，这一增值服务是目前快递行业中的通行做法，用户是否选择该服务，对快件正常投递没有影响。



⑧ @21世纪经济报道【毕业生共享屏幕3小时被骗70万，线上会议屏幕共享成诈骗手段】近年来，随着线上会议的广泛运用，屏幕共享的使用也逐渐普及，给工作和生活带来便利的同时，也被不法分子利用以实施新型诈骗。沙女士接到00开头的陌生来电，对方自称是她户籍所在地的警察，让她登录中华人民共和国公安部网站查看“逮捕令”。对方称，目前案件由警方侦办，要求其添加办案民警QQ接受调查。沙女士登录网站后，一看到“逮捕令”，心里顿时惊慌起来。而后，对方以查验资金流水为由，要求沙女士下载某视频会议软件APP，打开“屏幕共享”功能，登录银行账户，将余额展示给对方查验。对方并没有让沙女士转账至“安全账户”，而是让她将钱转至其本人名下另一张银行卡，沙女士完全信任对方并进行转账。过程中，对方获取了沙女士的脸部认证，进而直接盗转了沙女士银行卡内资金。北京银保监局指出，除了像沙女士遭遇的冒充公检法骗局外，目前“屏幕共享”还出现在“快递理赔”、“网购退款”、“注销校园贷”等诈骗套路的环节之中。

据新浪微博

桑植福山公园建设项目开工

9月9日，桑植县福山公园建设项目开工仪式在利福塔官庄村举行，标志着桑植县殡葬改革工作迈上新台阶。县政协党组副书记程持恒参加开工仪式。

据悉，桑植县福山公园项目位于利福塔镇官庄村，整个工程分三期实施，计划总投资2.7亿元，总面积338.95亩。一期工程由综合服务楼、

皮运楚 韦芹

版权说明：本版未署名稿件均来源于网络或自媒体微信平台，有部分无法查到原作者姓名和地址。感谢原作者的辛苦创作，如转载涉及版权等问题，请作者与我们联系，我们将第一时间处理。谢谢！联系邮箱349773531@qq.com。